

Nagy lendülettel az őszi vetésnek a megyei tanács vándorzászlaja

Hajdú-Biharban az őszi szántás, vetési munkálatok befejezéséhez közelednek. Október 22-re, a tanácsválasztás napjára a dolgozó parasztság eleget tesz vállalt kötelezettségének és befejezi a kalászosok vetését. Nagy lendülettel adott a vetési munkálatnak, de általában az őszi mezőgazdasági munkák gyors, időelőtti és minőségileg is kifogásolatlan elvégzésének a Hajdú Bihar megyei tanács által felajánlott és kiűzött selyemzászló vándordíj. Az őszi munkák sikeres befejezésére, a versenyre felkeltésére, a vándorzászló, amelyet hej teljesítmények után ítélik oda annak a

községnek, amely a legjobb eredményt érte el az őszi munkái elvégzésében. Elsőjében október 15-én került odaítélésre. Véglegesen azé lesz a vándorzászló, amelyik közeleg a hej küzdalmakban leggyorsabban megszerezte.

Jó példával járnak elő az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok, amelyek idő előtt befejezték az őszi szántás-vetésüket, először a rozsot, most a búza vetését. Egymásra érkeznek a győzelmi jelentések, a hortobágyi, zéakai, kismacsi, darvasi állami gazdaság, a földi „Győzelem”, a földesi „Dózsa”, a hajdúböszörményi „Zója”, a be-

relyóújfalu „Dózsa” (szesz — sorra jelölték, hogy befejezték az őszi kalászosok vetését, nyelchit nap alatt a kiűzött határidő előtt).

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok jó példája lelkesítő, ösztönző hatással van a dolgozó parasztságra és fokozott lendülettel végzi munkáját.

— Mi sem akarunk kimaradni a tanácsválasztás győzelmes megünnepléséből — mondotta Fodor Antal hajdúdorogi középmezőgazdász — és igyeckszünk, iparkodunk,

Rákosi Mátyás távirata Maurice Thorezhez

„Maurice Thorez elvtársnak, a Francia Kommunista Párt főtitkárnak, Páris.

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar dolgozó nép a legnagyobb felháborodással értesült arról az aljas merényletről, amely Jacques Duclos elvtárs ellen történt. Kétségtelen, hogy a gaztett felbujtói azonosak a koreai nép hőhéraival és Lahaut elvtárs életét kioltó merénylet kitervelőivel.

A Magyar Dolgozók Pártja forró együttérzéssel fordul a nemzetközi békeharc egyik legerősebb bástyájához, nagy francia testvérpártunk felé. A magyar dolgozók biztosak abban, hogy az imperialista banditák merényletére a francia nép békéjének és függetlenségének fokozottabb védelmével válaszol. Kívánunk ebben a harcban a Francia Kommunista Pártnak teljes győzelmet.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége
RÁKOSI MÁTYÁS főtitkár.”

A városi dolgozók munkafelajánlással készülnek a tanácsválasztásra

Augusztus hónapban alakult meg a debreceni városi tanács is, egyidőben a többi városokkal. — A tanács kéthetős napos működésére az új argulató adott az eddig sok tekintetben még mindig a régi bürokratikus közigazgatás jobb felét magán viselő közigazgatásnak. Közlebb áll a néphez, a nép legszélesebb tömegszervezete s mint ilyen, a népi van, alkotásaiban és népi munkájában kijárólag a nép eszrendű érdekeit veszi figyelembe.

A városi tanács végrehajtó bizottságának osztályain dolgozók október 22-re, a választás napszámára munkafelajánlást tettek.

„VIRÁGOS DEBRECEN”

A pénzügyi, a terv és az építési osztályok közös munkájával indítja meg a városi tanács Debrecen parkosításának, gyepel, virággyepekkel szebb teljének munkáját. Az eddigi parkok gondosabb ápolása is ott van a vállalt pontjaiban.

A tanács ezt a nagyjelentőségű vállalatot a dolgozók legzélesebb rétegeinek bevonásával végzi el. A „Virágos Debrecen” mozgalomban minden debreceni dolgozónak rész kell vennie.

AUTOBUSZ JÁR A CSAPÓ-KERTBEN

A csapókerti dolgozók régi panasza volt, hogy a nagyforgalmú Mátyás király-utca poros, szennyezett és a csapókerti dolgozók csak hosszú gyaloglás után érnek el a villámot, amely közelebb hozza őket a városba. — A tanács segítőt: kidöngöztette a Mátyás király-utca és most már ez új burkolatú gördülnek a MÁTYÁS-PIRÓSA út csapóján, amely a Csapókerti dolgozók könnyen, gyorsan viszik be a városba.

A PETŐFI-TÉR KÖRNYÉKÉT RENDEZIK

A bűnös, eszre esz háború által elpusztult az állomás egész környéke. A városi tanács munkájának nyomán vált szép parkká a romcs terület, új impozáns ter alakult ki, a Petőfi-tér. Most új vállalt formájában a tanácsválasztások jelzetelére vállalt többi munkájában elvégzik a környező utcák romtalánítását is.

A DOLGOZÓ PARASZTSÁG MEGSEGÍTÉSÉÉRT

A tanács végrehajtó bizottságának új osztálya a mezőgazdasági osztály szervezi a termelési Magyar Dolgozók Pártja útmutatása szerint azok a dolgozók, akik a mezőgazdasági osztályon az új közigazgatási feladatokat végzik, maguk is a dolgozó parasztság sorából kerültek ki és

ezért vállalják olyan lelkesen, hogy a tanácsválasztás jelzetelére fokozzák munkájukat a dolgozó parasztság megsegítéséért.

Debrecen tanácsa 300 holdas konyhakertészetet létesít

Debrecen tanácsa város-ellátó gazdaság életrehozását határozta el. Közel 300 holdas konyhakertészetet létesítenek a volt szennyvíztisztító telep helyén. A konyhakertészet a jövő tavasszal már gazdagon fogja ellátni a város dolgozóit zöldségfélékkel. Az idén a hatalmas gazdaságban már megindulnak a talajelőkészítő munkák, traktorok szántanak fel mintegy 150 holdat. A kertészeti közvégt vállalat szakszerű irányítása mellett szerzik be a magszükségletet a gazdaság számára, hatalmas mennyiségű szükséges hagymából, sárgarépből, petrezselyemből és egyéb zöldségféléből.

igen sok főzélékfajtát is fog termelni a konyhakertészet. A tanácsnak a városellátó gazdaság felállításáról szóló határozatát nagy örömmel fogadják Debrecen dolgozói, akik ebben is látják: a tanács minden intézkedésében a dolgozók érdekeit szolgálja. A városellátó gazdaság konyhakertészetének nemcsak bőven biztosítja a város főzélék- és zöldségszükségletét, hanem árszabályozó hatással jelentkezik majd termelvényeivel a debreceni piacon. A tanács rendelkezéséből életre kelő városellátó gazdaság is hozzá fog járulni Debrecen dolgozó életszinonáinak emelkedéséhez.

A népnevelők megmagyarázzák Hajdúnánáson: mi a tanács

Szép házi van Fazekas Lajos középmezőgazdász Hajdúnánáson. Az egész család dolgozik, hogy ne szenvedjenek semmi hiányt. — Az őszi munkát is időre, szorgalmasan végzik.

A villany meleg fénye árad szét a szobájában. Ez sincs reggel bevezette. Az ig. z. a városban volt már régebben is villany, de a kis, meg a középmezőgazdász házában nem jutott el a villanyfény. — „Nem gyártottak még hosszú ideig sok vezetéket”.

Kopogtatnak az ajtón. Azán a barátságos válszra az ajtó felnyílik. Mosolygós, városi ruhás emberek lépnek be.

— Népnevelők, Jóbarát! — mutatkozik be a magasabbik — ez (án, mert az eszony már örögeit is a szeket, közönséget helyet foglalnak.

— Jó, hogy jöttök — szól Fazekas bácsi — épen a tanácsokról olvasunk, nekem meg nem egészen világos még a dolog. Mondjátok el, hogy is van, hogy is lesz ez a választás?

A két népnevelő összemosolyog. Debrecenből mennek ki Hajdúnánásra és örülnek, hogy valaki éppen azt a kérdést teszi fel, amiről ők is beszéltek szívesen. — A tanács a község gazdája lesz — szól Gábor Miklós, az acesonyabbik. A tanácsrendszer hatalmas tömegeket von be a kormányzás, a hatáson gyakorlásának közvetlen munkájába. Né-

pük örömeimé folytatn most először veszek részt majd a dolgozók százezres tömegei közvelele, a tanácsokon keresztül a közügyek intézésében. A választások során 220.000 helyi tanácsot foglalt meg a dolgozó néptől a hatáson közvetlen gyakorlatában. Ez a 220.000 ember a nép választott képviselője, feladása választóinak. Cselekedeteiről, munkájáról számot kell adnia. A bejáratás kötelezettsége és a tanácsok visszavonhatósága biztosítják arra, hogy a tanácsok megaját a fáják érzelmi megbízásukat teljesítéséig.

Fazekas bácsi érdeklődve hallgatja a beszédeket. Nem is állja szó nélkül közbevevő egy kérdést: — Bezzó jen már arról is, hogyan történtek ez a választás, vagy a tanácsokat kinevezik csak?

— Jó hogy kérdezi Fazekas bácsi. A helyi tanácsban sem a végrehajtó bizottságban nincs egy kinevezet, fog sem. Megerősítjük az előbb elmondottakat azáltal, hogy a dolgozók legjobbjait küldi meg a nép a tanácsba. Nem kinevezés történik, hanem milliók szavazatainak meghallgatása a választásoknál.

— Na és hogy intézik az ügyeket?

— Erre legjobb példát monddok. Ugy, ahogy a termelőszövetkezetben közösen beszélnek meg minden ügyet, úgy lesz a tanács-

nál is. Minden megbeszélnek, majd a választók elő terjesztik jóváhagyás végett.

— És ha az én egyéni ügyembajos dolgomról van szó?

— Akkor is a tanács intézkedik. Mégpedig zozonál. Nem kell fűhöz-fához szaladgálni, kijátszolni ott a segítség mindjárt a kezél.

— Emlékszem, a régi jegyzőségen hócapokig vártunk, míg csak el-olhatjuk a panaszunkat, vagy kéremlünket.

— Most már minden másképpen lesz majd. Ha valamag, mütrágya, vagy más egyébre van szükség, azt a tanács emnteli.

— Há, hiszen ez az, amire mindig vártunk a múlt rendszerben. Most a népi demokrácia megadja ezt nekünk. Há ásak vagyunk érre.

— A felől nyugodtak lehetnek. Ha itt megkezd munkáját a tanács, minden erőnket támogatjuk, hogy az ötéves terv során minél szebb letési mények épüljenek nálunk is. Addig is a választás előkészületekből vesszük ki a részleteket. Elárulhalom, hogy október 15-re (éppen tegnapi határidő) eljteljesen befejezzük a búzavetését.

— A felől nyugodtak lehetnek. Ha itt megkezd munkáját a tanács, minden erőnket támogatjuk, hogy az ötéves terv során minél szebb letési mények épüljenek nálunk is. Addig is a választás előkészületekből vesszük ki a részleteket. Elárulhalom, hogy október 15-re (éppen tegnapi határidő) eljteljesen befejezzük a búzavetését.

— A felől nyugodtak lehetnek. Ha itt megkezd munkáját a tanács, minden erőnket támogatjuk, hogy az ötéves terv során minél szebb letési mények épüljenek nálunk is. Addig is a választás előkészületekből vesszük ki a részleteket. Elárulhalom, hogy október 15-re (éppen tegnapi határidő) eljteljesen befejezzük a búzavetését.

János ifjú traktorista, aki őszi munkatervét 140 százalékra teljesítette. Elenjár a munkában Nagy Ferenc és Mátyás János, akik 128 és 120 százalékra teljesítették az őszi tervet.

A magas teljesítményen felül az ifjú traktoristák minőségileg is kiváló munkát végeznek, a dolgozó parasztok megelégedésére.

Kiváló eredménnyel működik a debreceni gépállomás, amiben a főedem Jóna István, a debreceni gépállomás vezetője. Őt is elismerésképpen tanácsstagnak jelölték: példamutató munkáját megbecsüli a dolgozó nép. Mint tanácsstagn is megállja majd a helyét a dolgozó nép javára.

A tanácsválasztás napján HÉT ÚJ MOZI NYÍLIK Hajdú-Biharban

A Mozgóképzési Nemzeti Vállalat debreceni kirendeltségének vezetője, Csomor Tamás, örömmel számol be, hogy az ötéves terv első évének előtérnyezeté a tanácsválasztások napjára teljesítik. Ez a falvak mozival való ellátásának területe az: Jelent, hogy Hajdú-Bihar megyé-

ben a tanácsválasztás napjára 7 új mozi nyílik meg lepuj, a kultúrát egyre intenzívebben kívánó faust dolgozók előtt.

Normálfilmes mozi nyílik Debrecen és Nagytétán, ahol kettes ünnep lesz ezen a napon, mert kultúrotthon is avatnak. Tégias, Vértess, Monostorpályi, Bakon, szeg és Berejtyószentmárton pedig keskenyfilmes mozi, kap ezen a napon. Berejtyószentmártonban ugy-nezoi a napon adják át rendeztetéseket az új könyvtárak is.

A mozik beszerelése munkaverevényen folyik és ennek keretében a dolgozók fokozott munkát vállaltak, úgyhogy határidő előtt, már október 15-re megnyitottak a keskenyfilmes filmzichánzak.

Az új mozik a szociális-realista filmgörzés legjobb alkotásával segítik majd a dolgozó népek a szociálisizmusot vezető harcát és pótoják a múlt rendszer bűnös mulasztásait a fau kultúrával való ellátása terén.

Nevelési értekezletek

A tanácsválasztásokkal kapcsolatban ma értekezleteket tartanak Debrecen valamennyi általános és középiskolájában.

Az általános és középiskolák nevelési értekezletein megtárgyalják a közvetlen feladatokat és felajánlásokat tesznek a „Nevelj jobban” mozgalom keretében. Azt is megtárgyalják, hogy mennyiben segítettek elő a nyári munka és a „Nevelj jobban” mozgalomban vállalt feladatokat az 1950-51-es tanév beindítását. Ezenkívül megbeszélnek a legidősebb politikai kérdéseket, a farsadalombiztosítás új rendszerét és a tanácsválasztások jelentőségét.

Dolgozó parasztok! Az őszi vetés befejezésével ünnepeleitek a tanácsok megválasztását!

Mezőgazdasági dolgozók sztrájkja Olaszországban

Róma: A mezőgazdasági dolgozók harca a kizsákmányoló földbirtokosok ellen egyre élesebb formát ölt Észak-Olaszországban. Milánó, Pavia, Vercello, Novara és Piacenza tartományok mezőgazdasági dolgozóinak képviselői Milánóban értekezletet tartottak a földmunkások szövetség és a szakszervezeti szövetség képviselőivel egyetemben, melyen elhatározták, hogy a fentemlített tartományokban kizsákmányoló földmunkások és a rizsarabok sztrájkját.

SZTRÁJKHULLAM ÉSZAK-OLASZORSZÁGBAN

Róma: Az északolaszországi dolgozók sztrájkokkal harcolnak a béremelésért és tiltakoznak az ipari munkásokra vonatkozó elbocsátási rendelkezés ellen. A sztrájk napról-napra nagyobb méreteket ölt.

A francia kormány felemeli a katonai szolgálati időt

Páris: A francia minisztertanács keddi ülésén elfogadta a 18 hónapos katonai szolgálatról szóló törvényjavaslatot, most már csak a parlament jóváhagyása szükséges. Az Humanité kiemeli, hogy a népi tiltakozó mozgalom megghiúsítja a kormány terveit, mint ahogy megghiúsította annak a törvényjavaslatnak az elfogadását, amely megszüntette volna a sztrájkjogot és kötelezővé tette volna a kormány által felállított döntőbizottság meghallgatását minden sztrájkügyben. A katonai szolgálati idő felemelését a népi tiltakozó mozgalom éppígy megghiúsíthatja.

TILTAKOZÓ GYÜLÉSEK FRANCIAORSZÁGBAN

Páris: A Renault gyár munkásai hétfőn délután röpgyűléseket tartottak a Duclos elleni merénylet miatt. A gyűlésen elfogadott határozatban követelik a gaulista felfegyverzett rohamcsapatok leszerelését, a Moch-féle területvédelmi gárda megszüntetését. A határozat megállapítja, hogy fél év alatt húsz merényletet követnek el demokratikus szervezetek és gyűlések ellen.

Az UFI-hírvégzők, sőt felsorolja a fél év alatt elkövetett húsz merényletet. Ezek közül a quimperi gyűlés ellen elkövetett gránátvetés az első. A Ce Soir megállapítja, hogy a legújabb merénylet is azt bizonyítja, hogy a háborús politika képtelen felelni a békeharcosok írvéire és mozdítani nehézséget terrorakciókkal szeretné megoldani. A gyilkosokat, egységes összefogással és következetes béke-

harccal kell ártalmatlanná tenni.

TRUMAN TALÁLKOZIK MACARTHUR TÁBORNOKKAL

Washington: A Fehér Ház közlése szerint Truman elnök a hét végén „valahol a Csendes-óceánon” találkozik MacArthur tábornokkal — jelenti az ADN. A londoni rádió jelentése szerint Truman elismeréssel nyilatkozott a tábornok eddigi „működéséről”.

HABORUS ELŐKÉSZÜLETEK FOKOZÁSA GÖRÖGORSZÁGBAN

Szófia: A monarcho fasiszta görög kormány háborús előkészületeinek meggyorsítása céljából a közrendészeti miniszter kérte, hogy utaljanak ki neki 7 milliárd 500 millió drachmát Szaloniki repülőterének kibővítésére. Megfelelő pénzeszegeket utaltak ki az athéni, rhodoszi, nyilenei, karpathoszi, korfui és más repülőterek kibővítésére is.

NORVÉG INTERVENCIÓS CSAPATOK NYUGAT-NÉMETORSZÁGI HADGYAKORLATAI

Münster (ADN): A müncheni táborba norvég intervenciós csapatok érkeztek, hogy Nyugatnémetország területén hadgyakorlatokat folytassanak. Elsősorban éles lögyakorlatokat tartanak. A gyakorlótérhez közeli falu lakossága attól fél, hogy újból hosszabb időre el kell hagyni a lakóházakat.

Megalakult a népi demokratikus arcvonal bukaresti tanácsa

Bukarest (Agerpress): A bukaresti népi demokratikus arcvonal, amely magában foglalja a román munkáspárt helyi szervezetét, a kerületi szakszervezeti tanácsot, a Magyar Népi Szövetséget, a dolgozó ifjúság szövetségét, a Román Demokratikus Nőszövetség szervezeteit, a különféle tudományos, kulturális és szövetkezeti szervezeteket és egyéb tömegszervezeteket, elfogadta a népi demokratikus arcvonal központi tanácsának határozatát a népi demokratikus arcvonal körzeti és kerületi tanácsainak megválasztásáról.

A népi demokratikus arcvonal bukaresti tanácsának elnökévé Georgehe Valchescut, a szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottsági tagját választották meg.

„Választó házak” nyíltak Romániában.

Október 8-án országsszerte ünnepélyes keretek között nyitották meg az első „választó háza”-it.

A választó házak lesznek azok a helyek, ahol a választók találkozhatnak és beszélgethetnek a jelöltekkel.

Románia minden városában és falujában lelkesen vettek részt a dolgozók a választó házaik megnyitásán, melyek fontos szerepet fognak játszani a küszöbön álló választások előkészítésében.

— Megjelent a magyar klasszikus-sorozat első könyve. A Magyar Tudománytörténelmi Társaság szerkesztésében megjelent a magyar klasszikus-sorozat első könyve, Eötvös József „A falu jesszójé” című két kötetes regénye, amelyhez Sötér István írt előszót. Még az évben megjelennek két kötetben Csokonai Vitéz Mihály válogatott irásai, Móricz Zsigmond novellái és Vörösmarty Mihály válogatott művei három kötetben.

A legkorszerűbb vonatok közlekednek majd a földalatti gyorsvasút vonalain

Az épülő budapesti földalatti gyorsvasút kocsijai a legkorszerűbb szerkesztési elveknek megfelelően könnyű acélvázból készülnek. Valamennyi kocsi négytengelyű és minden tengelyét egy egy 110 lóerős villamosmotor hajtja. Így biztosítják a kocsik gyorsaságát. A kocsik elejére építik a vezetőfülkét. A nagy utasfülke mindkét oldalán négy négy toloajtón keresztül szállhatnak ki-be az utasok. Amint a vonat az állomásra befut, a vonatvezető automatikus szerkezettel egyszerre kinyitja valamennyi ajtót.

A kocsikban köröskörül 54 rugózott, bórbevonatú ülést helyeznek el, a középső szabad területen pedig állóhelyek lesznek, természetesen kapaszkodórudakkal és fogantyúkkal. Egy kocsiiban 240-en utazhatnak. Korszerű szellőzőberendezés biztosítja az állandóan friss levegőt.

A hajtómotorok az áramot forgó alvázakra szerelt áramszedő útján külön áramvezető sínről kapják. A járműveket villamos-, lég- és kézfékekkel látják el.

Egy-egy kocsi hossza 10,3 méter, magassága három és fél méter, szélessége pedig 2,7 méter. A kocsi önsúlya mintegy 40 tonna.

A kocsik tervezésénél is, mint a földalatti gyorsvasút építésének többi ágában, a Szovjetunió van segítségünkre: a moszkvai Metro járműveinek tervrajzát rendelkezésünkre bocsátva, specialista mérnökökkel tapasztalatátadásra hozzánk küldte és lehetővé tette magyar szakemberek moszkvai tanulmányútját is.

Amerikai légitámadások a koreai kórházak ellen

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának október 10-én kiadott jelentése arról számolnak be, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arcvonalakon kemény harcot vívnak a számbeli fölényben lévő támadó amerikai csapatok ellen. A keleti partvidéken a 38. szélességi foktól északra támadó amerikai csapatoknak a néphadsereg egységei nagy veszteségeket okoztak. Az ebben a körzetben vívott csatákban az ellenség mintegy háromszáz katonát és tisztet

vesztett és nagymennyiségű hadianyagja elpusztult.

Az amerikai fegyveres agresszorok repülői tovább folytatják embertelen bombázásaikat Korea békés városai és falvai ellen, miközben ártatlan embereket, köztük csecsemőket, asszonyokat gyilkolnak meg. Az ellenséges repülők a külvárosi kis házakat sem kímélték. Gyújtóolajat öntöttek a szegényes házakra és többszáz lakóhelyet tüztengerbe borítottak.

Az amerikai banditák a genfi egyezményben foglalt nemzet-

közi megállapodásokkal nem törődve, Phenjanban és Vonszaban polgári kórházakat és gyógyintézeteket bombáztak, miközben sok beteget elpusztítottak vagy megsébesítettek. Szeptember elején egy amerikai légitámadás Phenjan nyugati részében több mint száz embert gyilkolt le. Egész családok bent égtek a romok között, nagyrészt nők, gyermekek és idős férfiak. Az amerikai repülők elpusztították a keresztény templomot, amelynek magas tornyán lévő keresztje feltűnően kiemelkedett a környező házak közül.

A SZÖULI POKOL

Szergej Borzenko, a Pravda phenjani tudósítója — mint Moszkvából jelentik — cikkben számol be az amerikai szoldatészka Szöulban elkövetett szörnyű bűncselekményeiről. A cikkírő, jellemezve a szöuli helyzetet, idézi a városból elmenekült koreaiak nyilatkozatait. A szöuli pokolból elmenekült emberek — hangsúlyozza Borzenko — egyöntetűen a megszállók borzalmas kegyetlenségéről számolnak be.

A városban maradt leányokat az amerikai szörnyetegek elrabolták MacArthur olyan ígéréte alapján, amely Szöul három napig a katonák rendelkezésére bocsátotta. Az amerikai katonák a leányokat saját tulajdonuknak tekintik. Meggyalázza tovább adják őket társaiknak. Valóságos árveréseket rendeznek az utcákon és whiskeyt, cigarettáért engedik át áldozataikat vagy elkartyázzák a leányokat.

Az amerikaiak a polgári lakosságot is ellenségüknek tartják. Minden koreait megölnék, akiről feltételezik, hogy a demokrácia híve.

Az árulók, kémeik és közönséges bűnözők falkája Lu Un-Heknek, a liszinmani szöuli rendőrség főnökének parancsnoksága alatt előre összeállított névjegyzékek alapján hajszoja és gyilkolja a hazafiakat otthonukban vagy az utcákon. Az egykor virágzó város romjai és véres kórhalmi között elhagyatott, éhes gyermekek bujkálnak. Nem mernek a főbb útvonalakon mutatkozni. Félnék a lámpaoszlopokra felakasztott emberek szörnyű látványától. A rendőrök igyekeznek munkára terelni a gyermekeket, de azok annyira legyengültek, hogy egy lapátot sem tudnak felemelni.

Szöulban — írja a továbbiakban Borzenko — nincs élelmiszer, nincs villany, sem víz. Minden nagyobb épületet és hidat szétrombolták, a kórházakat és iskolákat elpusztították. Szöul romokban hever, a liszinmanis-

Lim Pak-Szent, terhessége 8. hónapjában lévő asszonyt, azért ölték meg, mert férje elrejtőzött. 30 fiatal koreait egy magaslaton agyonlőve gyilkoltak le.

HAZUDIK AZ AMERIKAI RÁDIO

Phenjan: A Koreai Demokratikus Köztársaság néphadseregének főhadiszállása szemérmetlen hazugságnak nyilvánítja az amerikai rádiókat azt a tokiói rádió által is terjesztett állítást, hogy a néphadsereg katonái legyilkolták Tezson, Szöul és Csunesu több lakosát.

Ezzel a hazugsággal az a céljuk, leleplezzék saját gyilkos cselekményeiket, megtévesszék a világ közvéleményét és gyengítsék a koreai nép harci akaratát.

Az amerikai imperialisták és a liszinmanisták sohasem tudják leplezni saját bűncselekményeiket és sohasem tudják meggyengíteni a koreai népet azt az elhatározását, hogy harcra hazájának függetlenségéért és szabadságáért. A koreai néphadsereg a népből nőtt ki, a nép hű fiaiból és leányai-ból áll.

Ezért van az, hogy a felszabadított területek lakossága mindenütt olyan melegen üdvözölte és olyan odaadóan támogatta a néphadsereget.

Kína népe tiltakozik az újabb amerikai agresszió ellen

Peking (Új Kína): Kína egész népe keményen tiltakozik az amerikai légi haderő területértégre agressziói ellen.

Sanszi tartománybeli Gutaj lakossága Kína nemzeti ünnepeken tiltakozó táviratot intézett az ENSZ-hez. A táviratban kijelentik, hogy az

amerikai imperialistákkal drágán fogják megfizettetni a jás, véres támadásukat. A Hopsi tartománybeli Csing-Sing-bányaművek munkássága tiltakozó táviratában hangsúlyozta, hogy az amerikai agresszióra tiltakozó táviratban válaszol.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszatok tapasztalatátadása Szászteleken

Messzi pusztán, nagycsárdától a horvátbágyi állami gazdaság szászteleki üzemege, de a messzesége könnyen győzzük le az új MAVAG autóbusszal és a pusztán sem találjuk már a helyén elűntette az új kor embere az állami gazdaság öntudatos, dolgozó parasztsága.

Megérkezésünket Szászteleken a diadalkapu és virágos fogadta. Az embereket azonban nem a pusztán kíváncsiság csalta oda a fogadatra, hanem a tanulási vágya. A kolhozparaszatok gazdasági tapasztalatai voltak kíváncsok és nem is csatlódtak be.

Amint leszálltunk, néhányan Sas Ernő vezérek körül. Sas Ernő a beregszászi szovhoz, vagyis állami gazdaság dolgozója. Mellette a „Szocialista munka hőse” kitüntetés és ötagú arany csillaga ragyog. Azonnal meg is kérdezik őt:

— Mondja meg már, honnan van magának ez a szép kitüntetés és miért kapta?

— „A szocialista munka hőse” kitüntetés ez — mondotta meglehetősen büszkén Sas Ernő. — Hogy miért kaptam? Jó munkáért. 50 mázsa szőlőtermés volt egy hektáron az előirányzat és én 90 mázsa 80 kilót termeltem. A jó munka elismerésképpen még külön 5000 rubel pénzjutalmat is kaptam.

Mohacsek Mária is a küldöttégytagú köztársasági képviselő. Szászteleki üzemege területén. Beszéltek az iskolában. Ott éppen a bírák pillantották meg, amint a jázsolban száraz kukoricaszárat rágcsált.

— Szászteleki takarmányi kellene adni neki — mondotta Mohacsek. — Nálunk a szőlőszőlő takarmány hatalmas mértékben feljuttatja az állállományt.

A gazdaság dolgozója mondotta, hogy a szovjet tapasztalatok alapján már őt is bevezették a szőlőszőlő. A hazán a tejhozam emelkedésében már megmutatkozik. Bizonyára jól lesz ez a bi- kák fejlődéséről is.

Megnézték a borjüvelőket is. Itt is elmondotta Mohacsek a szovjet tapasztalatokat. A szovjet gazdaságokban egyetlen egy kisborjú sem engednek szoptani. — A tejvetőderben teszik az állatcic, hogy vonszák így a tejet. Ha az elcsúszna, akkor az állatgondozó kidugja ujjahegyéjét a tejből, a kisborjú belekap, szoptogami kezd, belekerül a szájába a tej, rákap az izére és ettől kezdve zavartalanul iszja edényéből. Így nem rágja az anyját, nem soványodik le a tehen. Sokkal jobb és jobb minőségű tejet ad. A borjú is jobban fejlődik.

A csikóneveléssel kapcsolatban is adtak tanácsot a küldöttek.

— Nálunk — mondotta Sas Ernő — úgy nevelik a csikókat, hogy azoknak az első ideje tavaszra következzen be. Így a csikó egy-két óra felelősödik a zöldségtakarmányon.

— Milyen az elvejtési százalék — kérdezte ekkor Tvanov Kristóf.

— Igen alacsony. A Szovjetunióban az állatorvosok vizsgálják felül állandóan a szovhozok és kolhozok állállományát. — Ezek az orvosok vizsgálatok arra jők, hogy az orvos előre megmondja, alkalmas-e az állat az elvejtésre. Így nem fordulhat elő nálunk csak egészen rendkívüli esetben elvejtés, mert csak a jó erőben lévő egészséges állatokat szaporítjuk.

— A tejhozamra volnék kíváncsi — jegyezte meg a hallgatóság sorából Hajdu János.

— A szovhoz tehenei igen jó tejelenek. 20—30 liter átlag egy-átlalán nem csodálatos, hanem megszokott dolog nálunk. De ez a jó tejhozamot — tette hozzá

Sas Ernő — a jó szőlőtakarmányozásnak köszönhetjük.

— Hogyan lehet előzni helyesen?

— Igen jó az úgynevezett sós silózás. Ennek alkalmazásával a legrosszabb minőségű szalmából is a legtáplálabb állateledelt lehet készíteni.

— A takarmányt szecskázzák. Silóba rakják, a 20 cent vastag rétegre, ledöngölt szecskára, darát, korpát, majd répaszeletet döngölnék, ezt sólével bőven ledöngölik, majd nehéz fedővel lefedik. A rossz minőségű szalma-takarmányból ezzel a módszerrel három nap alatt elsőrendű takarmány lesz.

Most befejeztük néhány szóval azt a világlátást meg, milyen nagy hatással volt a kolhozparaszatok kárpátukrajnai küldöttégének látogatása az egész magyar dolgozó parasztságra.

Vegyük példának a mi Hajdu-Bihar megyénket. A kárpátukrajnai magyar kolhozok látogatása után mind több dolgozó paraszt jelentkeztek felvétele a termelőcsoportba.

Püspökladányban például kilencen, a püspökladányi járásban huszonegyen léptek be a küldöttek látogatása óta. Sárrétudvariban öten, közülük Hajdu Sándor kilencoldas dolgozó paraszt, aki elmondotta, hogy a beszámolója óta világos előtte, hogyan élhet ő is szelben és könnyebben.

Öndódon is négyen léptek be a kolhozparaszatok küldöttégének beszámolója hallgatóra és szerje a megyében se szeri, se száma azoknak a nagy és mélyértelmű tanulságoknak, melyek maradéktalanul figyelemre méltóak bennünk a kolhozok látogatása óta új, nagy megvalósításra való feladatainkra...

A dolgozók munkájának gyümölcsét már nem a Zichy grófok verik el, út és kultúrház, gép és villany lesz belőle

A felszabadulás előtt, az úri Magyarországon egész járások voltak a mágnások, a sokezerholdas földbirtokosok, a kulákok kezén. Ezer évig hiába küzdött a dolgozó parasztság ősi jussáért, a földért. Az ő verejtékes munkájának gyümölcsét az urak dorbézolták el, kártyán cserélték gazdát nagy uradal- mak. Jól tudják ezt a püspökladányi járás dolgozó parasztjai, akik a Zichy grófok, a földesi Bogdán Gábor vagy a Nyakó Kiss József garz- dalkodásainak „úri-murijainak” szenvedő alanyai voltak.

Ma már a PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁS falvaiban a dolgozó parasz-

tok maguknak művelik a földet. Ami munkájuk gyümölcséből az államnak jut, mind visszakapják utak és kultúr- házak, mezőgazdasági gépek és a falvakba bevezetett vil- lany formájában.

FÖLDESEN

tavaly decemberben, a nagy Sztálin születésnapján gyült ki a villanyfény a dolgozó parasztok házaiban, Bihar nagybajomban január elején, az ötéves terv első nap- ján, Sárrétudvariban április 4-én, felszabadulásunk évfor- dulóján. Milyen mély jelen- tősége van ennek a három dá- tumnak, milyen élő jelkép- ben fonódik össze egy falu életének döntő jelentőségű nagy eseménye ezekkel a történelmi dátumokkal. A nagy Sztálin vezette Szovjetunió dicsőséges hadserege szabá- ditotta fel hazánkat és az egy- évezreden át elnyomott dol- gozó parasztságot, amely a munkásosztállyal szövetség- ben az ötéves tervvel építi új hazáját és védi a békét.

A ladányi járás dolgozó parasztsága a terménybe- gyűjtésben is megállította a helyét és nagy részt volt ab- ban, hogy megyénk a ver- senyben az első helyre került. A Békekölesönjegyész során is hitet tett dolgozó parasz- tágunk a népi demokrácia iránti hűségéről s arról, hogy akarja és igenli az ötéves tervvel számára megnyitott új lehetőségeket s amint a föld- keken végezt munkájával, éppúgy megtakarított pénzé- vel is védeni akarja békéjét.

Boldogan és örömmel jegy- zettek Békekölesön péld- ául a bárandi dolgozó pa- rasztszot, mert azt is tudták, hogy ez a pénz visszatérül. Még ez évben kigyul a vil- lany

BÁRANDON

Ezt segítette elő Kovács Jó- zsef nyolcgyermekes hat- holdas újjazda, aki 300 forintot jegyzett, vagy Kerékgyártó Gyula 15 holdas képpa- raszt, 1000 forintos Békeköl- csonéval.

A bárandiak is lelkesen ke- szülnek a tanácsváltásra. A legjobbakat fogják be- választani a tanácsba, az olyan dolgozó parasztszot, mint Tornyai József hatholdas kis- paraszt, aki a terménybe- gyűjtési kötelezettségét 380 százalékra teljesítve közel négyszerannyit adott be, mint amennyi számára elő volt írva és az őszi szántás- vetési munkálatokkal is el- készült.

Bemutató a Vig filmszínházban

Berlin eleste

Választási harcunk nagyerejű fegyverei azok a filmek, amelyek a dolgozók százezrei szá- mára teszik világossá a tanács- rendszer magasrendű demokra- tizmusát, a dolgozó nép hatal- mának legteljesebb megvalósu- lását, amelyek megmutatják a Párt vezető és irányító szere- pét, biztonságát és erőt adnak feladataink végrehajtásához. Ilyen filmek a szovjet filmmű- veszek alkotásai. Nemcsak azért, mert a világ élenjáró művésze- tét képviselik, hanem azért is, mert közvetlen formában tárják a nézők elé a Szovjetunió példá- ját, mert ezekből a filmekből újra és újra meggyőződhetünk a béke táborát vezető szovjet ál- lam legyőzhetetlen erejéről.

Különösképp érvényes mindez a 30 éves szovjet filmművészet eddigi fejlődését betetőző „Ber- lin eleste” c. filmalkotásra, amely a Karlovj-Vary-i nem- zetközi filmfesztiválon éppúgy, mint eddigi bemutatói mindegyi- ken, a közönség legnagyobb el- ismerését vívta ki. A Karlovj-Varyban elnyert nagydíj és a film szovjetunióbeli rendkívüli sikere is azt mutatja, a film ké- szítői úgy vitték filmre a közel- múlt eseményeit, hogy az mil- liók számára mutat irányt a je- lenben is.

Sztálin a főszereplője a film- nek. — akkor is, amikor nem látjuk. Ott él a katonák tudata- ban, bátorságra, hősi helyt-

állásra, győzelemre lelkesítve őket. És a film mézöiben még- jobban elmélyül a szeretet a nagy Sztálin iránt, arra gondol- nak, amit a Béke Híveinek szovjetunióbeli konferenciáján így fejeztek ki a küldöttek: „Az Ön következtessége a békeharc- ban, az Ön alhatatossága, az Ön nemes bátorsága példa és min- takép számunkra.”

A békeharc mai szakaszában új erőforrást nyit meg a néző számára, amikor ilyen valósá- gosan, ilyen magával ragadó művészi lendülettel játszódnak le előtte a Berlinért folytatott vilá- gátörténelmi ütközés, — a sztá- lingrádi csata gyümölcse, a szo- cialista hadsereg, a sztálini had- vezetés diadala. Megmutatja a film, hogy a győzelem nem vélet- lenen múlt, nem a „forgandó hadseregek” születte, hanem a szovjet állam lényegéből kö- vetkezik, amely szabaddá tette és szoros egységbe fogta a Szov- jetunió népeit. A filmek ez a mondanivalója különösen érté- kes segítség választási agitá- ciókban, hiszen a helyi tanácsok megalakulásának döntő jelentő- sége, van népük egységének megszilárdításában is.

A „Berlin eleste” a nép szen- vedélyes szeretetére, céltudatos, szívós munkára, harcra tanít. Nemcsak azzal hogy élénk ál- lítja a békés építőmunka örö- mét, boldogságát, hanem azzal

is, hogy a maga leplezetlen rea- litásában ábrázolja az ellensé- get. A barlangja legmélyebb rej- tokébe üzött fasiszta fenéved fejezeten kapkod, ezerszám gyilkoltatja meg saját embereit — és komikusán ünnepléses kül- sőségek között házasságot köt Eva Braunnal. Öntelt alaváló kalandornak ismerjük meg a náci fasiszmas vezető gardáját, akik ellenségei voltak saját né- püknek. De Hitler halálával Berlin elestével nem ért véget a fasiszta kalandorok kísérletezé- se. Míg a jaltai konferencián Churchill farizeus képpel arról hazudozik, hogy még nem érke- zett el a háború befejezésének idő- száka, a háttérben az angoli- amerikai imperialisták már to- vábbmennek a segítség megta- gadásával és Göringgel szovjet- ellenes megállapodásokat kötnek. A néző még mélysegebben meggyűlöli nemcsak Hitlert és kikkjét, hanem mindenfajta képviselőjét az imperializmus- nak, a népek békéjének és eza- badságának minden ellenségét.

Hatalmas fegyver kezükben ez a film, amelyet felhasználhat-unk és fel is kell használnunk a választási harcban és azon- túl is — dolgozó népünk egysé- gének megerősítéséért és ezen keresztül a boldog, békés jó- vónkért vívott küzdelemben.

A filmet tegnap este fél 8 órai kezdettel a Szabadsághar- cos Szövetség debreceni helyi csoportja rendezésben, díszelő- adás keretében mutatta be a Vig Filmszínház. Az előadás előtt Kulcsár Ferenc, az MDP városi titkára tartott ünnepi beszédet. A díszelőadás ismertetésére a következő számunkban vissza- térünk.

Egységes ösztöndíjrendszer az egyetemeken és főiskolákon

Az idei tanévben átszervezték az ösztöndíjak rendszerét. Az arra érdemes hallgatók ösztön- díjukat teljes egészében kész- pénzben kapják meg. A hallga- tók ebből maguk fedezik szállás- és étkezés költségüket. Ezzel rá- szoktatják őket a helyes beosz- tásra, ami az eddigi ösztöndíj- rendszerből nagymértékben hiányzott. Az ösztöndíjak meg- állapításánál figyelembe veszik az egyetemi hallgatók tanul- mányi előmenetelét és tekintet- tel vannak a hallgatók szociális körülményeire is.

Az elmúlt iskolai évben több mint 30 millió forinttal segítette népi demokrácánk az egyetemi hallgatókat. Az idén 31.000 egye- temista közül 18.500 kap 50 millió forint összegben ösztön- díjat

Azok az egyetemi hallgatók, akik szakirányú tanfolyam- ról kerültek az egyetemre, átlag-osan 420 forint ösztöndíjban részesülnek. A nőlelnek 345 fo- rintot, a nők, ha feleségük dolgozik 395 forintot, ha nem dolgozik 545 forintot kapnak.

A gyermekek számát figye- lembe véve, az ösztöndíjak havi összege 745 forintig is emelke- det. Az egyetemi hallgatók szá- mára négy ösztöndíj-kategóriát állapítottak meg: 325, 200, 145 és 100 forintos ösztöndíjakat.

A kollégiumokat diákszálók- ká szervezték át.

Az egyetemisták számára 80 forintos önköltség-térítés mellett lakást, mosást stb. biztosítanak. Emeltek a menzák befogadó- képességét, ahol az ifjúság bősé- ges ebédel és vacsorát kap havi 145 forintért.

Fejezzük be a rozs-, gyorsítsuk a búza vetését

Termelőcsoportjaink hatal- mas lendülettel fokozzák a munkát. A rozsvetés megsza- bott határideje már lejárt a tés- k számára. Ahol még nem végezték el, ott a búza vetésével együtt most hala- déktalanul be kell fejezni a rozsvetést is.

A bihartzordaj kezdeménye- zés visszhangjaként óráról órára szélesedik az őszi mun- ka korai elvégzéséért folyó versenymozgalom. Ennek eredményeként soktízezer dolgozó paraszt figyelni szom- szédja munkáját, termelőcso- portok, állami gazdaságok versenyeznek, hogy az utolsó

szemig a földbe kerüljön az előirányzott rozsvetőmag és legkésőbb október 22-ig a búza is.

Községeink, termelőcso- portjaink, állami gazdasá- gaink pártszervezetei, veze- tői ne lankadjanak egy per- cig sem. Erősítsék a felvilá- gosító munkát, javítsák a munka fegyelmet, erősítsék a munkaszervezetet, hogy mind- több helyről érkezhessen olyan jelentős, mint az ete- siek: „Étes község dolgozó parasztsága október 6-án az őszi vetést 100 százaléki el- végezte — ezzel is a béke megvédését szolgáljuk.”

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb nyugati északnyugati szél, változó felhőzet, jobbfelől eső. A hőmérséklet kiéskedik.

RADIOMŰSOR. Csütörtök. Kossuth-rádió. 6. Hangcselek. — 7. Szóló. — 8. Magyar népművészet. — 9. Szóló. — 10. Dalok. — 11.30. Budapesti szék. — 12.30. Kórus. — 13.30. A népi-együttessel játszik. — 14.30. Gyermekjáték. — 15.30. Magyar népművészet. — 16.30. Iskolások rádiója. — 17.30. Muzikális. — 18.30. Újító híradó. — 19.30. Sztrauss-fantázia. — 20.30. Tíz perc sport. — 21.30. Zsák. — 22.30. Magyar művészek szovjet zenekarokkal. — 23. Jó éjszaka! — Péntek. 6.55. Magyar népművészet. — 7.55. Terméletek. — 8.55. Operatársulatok. — 9.55. Verbenkások. — 10.55. Jó reggelt, gyerekek! — 11.55. Értékes. — 12.55. Reggeli hangverseny. — 13.55. A Szovjetunió, a szocializmus országai. — 14.55. Keringők, polkák. — 15.55. Francia muzsika. — 16.55. Katona Mária zongorázik. — 17.55. Táncczene. — 18.55. Iskolások rádiója. — 19.55. Fiatalok zenéje. — 20.55. Rácz Aladár című műsora. — 21.55. Könyvismertetés. — 22.55. Szórakoztató zene. — 23.55. Szív küldi szívek szívének. — 24.55. Hunyadi László. — 25.55. Tisztelet a halottnak!

Csoklósdét lopott a Népbolt egyik áruházában Gál András debreceni, Garalucfal lakos. A járs dalmi tulajdon elleni vétség miatt megindult ellene a büntető eljárás.

Tégláson Zimán György, K. Tóh Miklós és Keresz Sándor téglái legények hatagos viszonyban álltak Kálmán Imrével, akivel a múlt nap az utcán üzenetalkotást, majd megtámadták. Kálmán beza-adt egy ismerőse lakására és bezárkózott. A három legény utána szaladt, bejárték az ajtó, kirángították az udvarra. Kálmán és agyba-főbe verték. Kálmán súlyos sérüléseket szenvedett. A három legény ellen magánlakásért és súlyos testi sértés miatt indult meg az eljárás: védelmet is adott, ki ellenük az államügyészség.

Az Ifjú Munkaközösség szerdai elmaradt üzenetét megcsütörtökön este 7 órakor tartja meg.

Elhíreltek egy feketéz hentes. A debreceni megyei bíróság büntetőbírája most foglalkozott Csapó Pál debreceni hentes közéleti büntetőjével. Csapó rendelkezésre foglalkozott sértések feke évágásával, a Végülön vá- gatta le vágatási engedéllyel a szerszereket, amelyeket szabálytalanul szerzett meg 15 ezerben. Megtorosok részére kiválított vágási engedéllyel manipulált, a levágott sejtés üzletében értéke-

METEOR
3, 3, 7 órakor!

VIG
4, 6, 8 órakor!
szines szovjet film

Berlin eleste
BÉKE
UTOLJÁRA!
MA 4 és 6 órakor!
PRÁGA 1948
Új csehszlovák film!

TOTO tájékoztató
A TOTO elotti szelvényén szereplő mérkőzések közül bizonyítatlan ki- mentésűnek látszik az

Előre-ÉDOSZ
találkozó. A két csapat eddig sorrendben a következő eredményeket érte el:

E106: Saig Tárna 0:1 (idegenben), Dozsa 1:4 (otthon), Textiles 0:5 (1), Szombathelyi Lokomotív 4:2 (0), Győri Vasas 2:4 (1), Vasas 1:2 (0), Postás 0:2 (0).
ÉDOSZ: Szombathelyi Lok. 1:2 (1), Győri Vasas 2:1 (0), Vasas 2:5 (1), Postás 1:1 (0), Dorogi Tárna 0:3 (0), BUSE 4:1 (0), Csepeli Vasas 1:4 (0).

Az Előre tényleg addig a Szombathelyi Lokomotív és a Vasas ellen ért el jobb eredményt, mint az ÉDOSZ, viszont az ÉDOSZ a Győri Vasas és a Postás ellen szerepelt jobban.

MAGYAR Vasárnap
Megjelenik csütörtökön
ÁR: 1 forint

Anyakönyvi hírek

Születések, Gál Miklós villanygyári m. Tóthóton u. 3. Tóth, Simon István földműves Nagyhegyes 2. József B. Nagy János gyári m. László u. 8. Erzsébet és István

Házasságok Jambor István kanta- fahévíző Nyomató u. 5. és Szabó Ester, Révész-ter 2. Kálló Gyula ak. munkás Szepesség 33. és Bakó Irén Szepességi u. 33.

Halálozások Helmszky Miklós földm. 74 éves Vulkán-telep 3. Farago Sándor földműves 77 éves Bellegő 77.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hír — Ma este fel 7 órakor a Juhánykikérekedők szakszervezete rendezett ülést tart pontos meg- e- nést ker a vezetőség

KIOSZ hírek — Asztalos szakos- ztály ma este 6 órakor anyaggyűben ülést tart — Felhívás a keresz- má- sos figyelmét, hogy akik a borulat- ványt még nem vették ki, ma még 9-11-ig elvihetik, mert aki nem veszi ki a jövő hónapban nem részesül bor- klutáson. — Asztalos lapárdások ma 4 órára a DTE pályán jelennek meg csütörtök.

Szakszervezeti hír — Háztartási alkalmizottak szakszervezete ma 6 órakor gyűlést tart. Székhelye u. 1. szám alatt

sítette. A megyei bíróság üzlet- szerűen folytatott közzétételi vizsgálata büntetőjogi állapotát meg bűnösségét és egyévi és hat- hónapi büntetésre, 1000 forint pénzbüntetésre, 5 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte. az ítéletét hi- rapilag is közzé kell tenni. Csapó Pé- ké, ho apra kitalálóják Debrecen- jételejéről. Csapó három nap gond- olkozási időt kért, hogy meg- nyugszjon-e az ítéletben, vagy fe- lőbbbe.

HIRDESSEN

a „DEBRECZEN”-ben!

Az NB I. állása

1. Textiles	6	35:10	12
2. Vasas	6	21: 7	11
3. Honvéd	5	25: 7	9
4. Sz. Lokomotív	7	10: 8	8
5. D. Vasas	7	10:10	8
6. Dorog, Tárna	7	16:18	8
7. Csepeli Vasas	6	14: 8	7
8. Dozsa	7	12:11	7
9. Győri Vasas	7	17:12	6
10. Saig Tárna	6	10:10	6
11. Postás	7	6:12	6
12. Ség SZMTE	7	10:22	6
13. ÉDOSZ	7	11:17	5
14. BÓSE	7	13:25	5
15. Előre	7	8:20	2
16. Talabánya	7	8:28	2

Kerületi II. osztályú eredmények. Hajdúszabolcs-Berekbörzsényi 3:1 (2:1). V. Kocsis — Padányi Tejtő. — Kereszti SZMTE II. 6:2 (5:1). V. Horváth István — Sárközvári DLS—Kácsi: 8:5 (2:3). V. Fa- gyas — Egyek—Polgár II. elmaradt. — Alsóabony-Basföld II. elmaradt. — Hosszú 10. Előre—D. Elektromos 3:2 (1:2). V. Hegedűs — Lokomotív I—Püspökföldny 1:0 (0:0). V. Zagonyi L.

D. Építők—D. Egyetem kerületi I. osztályú bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délelőtti 3 órai kezdettel az egyetem sporttelepén

Fegyelműtőltek. A KLASZ fegyelműtőltek elmaradt. A D. Dozsa II.—Kefegvár mérkőzésen kiállított utazó játékosok felmentése. Birtó Imre (Büföldi Hátország) hiúsági jutókat két hétre tiltották le. ugrannyi eltiltást kapott Papp (Kácsi) TSCs játékos is. Kövár Sándor (Sárrétudvari DLS) 1 hétre tiltották el, míg Szentist és Ti. met a D. ÉDOSZ két sportterületen játékosát csak a második félidő elején lementek a pályáról 2-2 hétre tiltották el a játéktól.

Szovjet Kupa mérkőzés: Moszkvai VVS—Taskend; Dinamo 8:0.

KIOSZ alapfokú labdarúgó mérkőzések és heti eredményei: Csepel—Asztalosok 6:2 (5:1). A Csepel nagy- arányú győzelmé meglepetés, az asztalosok céprímán játszottak, mert Szabó Bertalan kitűnő közpályatartás az első félidőben lábtörtéte — Ceiz- madák—Fodrasok 11:2 (7:1). A fodrasok győztek — Szabó—Építők 3:1 (3:1). Az Építők a második félidőben kitűnően játszottak.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

NYUGODTAS György ember feleségül venne jólelkű ma- gános nőt 65-ig. „Oszel” jelleg.

Hétköznapjaiból is ünnepnapot varazsol a magyar család hűtlapja

MAGYAR Vasárnap

Megjelenik csütörtökön
ÁR: 1 forint

A DEBRECZEN SPORTJA

A Szovjetunióban járt debreceni sportolók előadást tartanak a megye községeiben

Vasárnap ünnepélyes próbátartásokat rendeznek megyeszerte — Sportbrigádok mennek a községekbe

A tanácsvezetők tiszteletére or- szágszerte megindult az MKH próba- zások hajtása Debrecenben az utóbbi napokban is élénkebb leedőtet vett a próbázás, de még mindig sokan vannak, akik nem tétek le a második időszak követelményeiből a próbákat. Vasárnap a megye községeiben ünne- pélyes próbátartásokat rendeznek

Több községre és városra Debrecen- ből sportbrigádok mennek és az MKH próbátartást összekapcsolják sportesem- mények rendezésével.

Püspökföldnyban és Egyeken a szovjetunióban járt debreceni torna- zások előadást is tartanak a szovjet

A D. Lokomotív tartalékos ifjúsági birkózó csapata versenyt rendezett Budapest és országos fi- zikusok CsB során. A budapesti po- tások együttese győzte le a debreceni- ket 4:5 arányban. Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a Lokomotív elgár- dájából Csordás és Simon hiányzott. Csordás a mérlegelésnél 3 dekával át- esett a súlyhatáron és így már 1:0-as vezetéssel ment a Postás, Simon irányítású miatt nem versen- yezhetett és a helyette beugró Pese- nye tiszta szenvedett vereséget. Hoz- zájárul még ehhez, hogy a könnyű- súlyban Oláh István vitt, míg Lukner tiszta szenvedett vereséget. A Lok- omotív versenyzői közül Dankó Len- gye és Szabó győzött az utóbbi két- pont 20 mp alatt tiszta ellenféllel. Az utolsó forduló megsejtőcséz tar- tott meg az, hogy a Lokomotív verő Bp. Postás a Törökvevő 4:5 arány- ban vereséget szenvedett és így a D. Lokomotív tovább tartja helyét az ifjúsági CsB-ben.

A D. Honvéd labdarúgó csapata vasárnap szabad- napos. Az együttes pihen, még barát- ságos mérkőzést sem játszik a csapat. A Honvéd berkeiben a mátezaikai mérkőzés után jó a hangulat. Játe- kosok és vezetők egyaránt elismerik, hogy a mátezaikai együttes lelkesé- ben játszott a J. Honvéd gyengébb játékaikkal tudják be, hogy a csapat játékosai nagyon akartak játszani és a nagy akarásnak az lett a vége, hogy jóformán nem sikerült semmi.

Nagy küzdelemben győzött a csepeli Vasas a Vasas ellen

Szerdán délután a Latorca-utcai pályán került sor a Csepeli Vasas—Vasas NB I. osztályú bajnoki labda- rúgó mérkőzésre. — Csepeli Vasas—Vasas 1:0 (0:0).

NB III. eredmény. Nyírbátori ÉDOSZ—Fehérgyarmati AGDSE 2:0 (1:0).

Székegy Eva a női 400 méteres gyorsúszásban 5:15.4-es idővel új gyorsúszórekordot állított fel. Ered- ménye jobb az idei világranglista ide- jéről. Résztvevők: 100 m: 1:11.8, 200 m: 2:33.4, 300 m: 3:53.8

A háts-rehabilitációs során Kendi a Riváló debreceni birkózó második mérkőzését 3:1 pontarányban megnyerte

Kanaki, a kiváló szovjet kalapás- vő az odesszai atletikai verseny so- rán 57.21 méter eredményrel győzött. A női gerelyhajításban Zibinska első az első 50.65 méter eredményrel, második a minszki Nabokova lett, aki 50.09 m-t dobott. Nabokova sorrendben a hatodik szovjet gerelyhajító, aki 50 m-en felül dobott

D. Lokomotív—Nyíregyházi Elektro- mos NB II. labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap délután fel há- romkor a Dózsa-útjti sportte- lepén. A mérkőzés eredményétől különvont hozza az Elektromos szerződött Debrecenbe a D. Lokom- otív mérkőzés csapatával veszi fel a küzdelem.

Megszemléltették a Püspökföldny- ban lejárított PVSK—D. Építők NB I. női kézilabdamerkőzést amelyet a püspökföldnyak nyertek meg. Az ok: szabálytalan volt a pálya nem látszott rajta a mésztele ami zavarba hozta megemészer a mérkőzésvezetőt és a játékosokat is. Beigazolódott az is, hogy a püspökföldnyak győztes gólokát szabálytalan körülmények között érték el. A szövetség a mér- kőzés újrajátszását rendelte el. Az időpont: október 29.

A D. Építők nyíregyházi sporttelepén klubhazavető ünnepség lesz szomb- ton délután. Ennek keretében a D. Építők—Hajdúszabolcs labdarúgó mérkőzés rendeznek.

A francia kormány megtagadta a beutazási engedélyt a szovjet súlyem- lőkötől. Az amerikai imperialisták szoldjában álló népiellenes francia kormány megtagadta a beutazási en- gedélyt a szovjet súlyemlővelátol- tól A szovjet versenyek — Novák, Japutin, Duganov és más világszerte ismert súlyemlők — a Párisban ok- tóber közepén megrendezendő súly- emelő világbajnokságon akartak részt venni.

Vasárnap Debrecenben ügyéségi csapatbajnoki versenyt rendeznek az atletik részére.

ÁLLAT (3)

USZO második éves eladó napi 25 literes tehén fia. Bővebbet Tanító u. 14. 9-237

ELADÓ két darab 16 hóna- pos hizónak való fűző Szondi u. 21. 9-213

LAKASCERE (15)

Egy szobát keresek javi- tással, esetleg költözés vissza fizetéssel. Hólló János út 21/a. sa. 10 15—15—233

HÁZ, VILLA (19)

HAJDUSZENTGYÖRGY ál- lomás Rákóczi-utuban az-ó- ló gyümölcsösök beköltöz- hető lakással eladó, kedvező vonatkozással, mellesre kitűnő hely érkeznél. Totó Árpád u. 84. 19—218

ELADÓ a Varga utcán két szoba, konyha, kamara pincével álló bérli által lakott ház. Értekezni: Szent Anna utca 1 II.ats.ettár 19—207

BÉRLET (21)

KIADÓ Szepesen 16 hold szántó Egeren 1 hold 69 n- ö. Értekezni: Wesselyi u. 25. sz. 20—220

BUTOROZOTT SZOBA (16)

BUTOROZOTT szoba szőlő hírlének oleson Ká.ó. Ováda u. 11. 16—212

HÍRVESSEJ

a Debreczen-ben

SAKK

A megyei csapathajnokság eredményei

Kerületi I. osztály.
D. Lokomotív II—MAY igazgatóság 6:4. Győzelmeket szereztek: Kovács, Raavánszky Kónya, Fejér, Csomós, Ill. Szűcs, dr. Kántor, Juhász, A Csordás —Faragó és Matkó—októs játésmuk döntetlenül végződtek

D. Pedagógus—Hbőszörmenyi MKOSZ 5:5 Gy. sz.: dr. Szankó, dr. Tóth E- vón Tokk, I. Nagy, II. dr. Magi, Bócsi, Patasti, Nyári, A Mór—dr. Szonoky és a Kádár—Hársányi játésmuk döntetlenül végződött.

D. KIOSZ—D. Postás 9:1 Gy. sz.: Pató Varga, Kassai Gál, Sam. brinszky Paulás, Kézai, Kása, Ká. Jai, Ill. Poppoia.

D. Honvéd—D. Építők 6:5:5 Gy. sz.: Hulász, Nagy, Polgar S., Erdős, dr. Hartal, Ill. Mező, Csaki Döntet- lenül végződött játésmuk: Polgar Fe- rene — Patáti, Tóth A.—Molnár Lejos dr. Orbán—Mihálykóv.

KASE—D. ÉDOSZ 8:2 Gy. sz.: dr. Viszozai Sipos dr. Sándor, Bánhá- dr. Csáki Erdély Kapuz dr. Gáti, II. Szűcs, I. Szabo

Kerület II. osztály: Honvéd—Ped- agógus 5:2 (1 játszma-fügöben ma- radt, Elektromos—MAY igazgatóság 5:5 KASE II—D. Előre 6:2 Météor II—Gepari 8:0. KIOSZ—Csokonai gimn. 6:5:1:5. Ref. gima—Fűtőház 6:5:1:5. Egészségügy—Hajdúhadházi KIOSZ 5:3

Kerület III. osztály: Állami kórház —D. ÉDOSZ 11:1. 5:1. Egészségügy —Éőre II, 5:1 Állami kórház—Météor IV. 5:1. Tudóbetegszódozó—Météor II, 5:3. KASE IV.—DÉFOSZ 6:0. Honvéd III—MAY Forgalom 4:2. Dó- zsa I.—Hajdúhadházi KIOSZ II, 5:1. Honvéd IV—KASE 4:2. Dozsa II—Fodrasok 4:2

Nagyenyri-szerű büntört kapak az ideá jelszólánk, egyete- meink és a tanulóöthönök. Az ideá az általános iskolák 4500 új, csővázis padot kaptak és ezen- kívül még ebben az évben 10 ezer régi padot, is kicserelenek, új esz- vágás padokra. A kollégium ré- szére 16.000 széklet, 306 szemé- lyes tanulóasztalt, 970 szemé- zőasztal, és 680 padot szállított a büntörtékesítő vállalat. Az Ipari tanulóiskolák csaknem 15.000 tanulószéklet, 1600 tanulóasztalt kaptak.

Mely fájdalommal tudat- tuk, hogy

Faragó Sándor gazdálkodó

76 éves korában elhunyt. T. metése csütörtökön du 3 órakor lesz a Koztmető II. H. ravatalozóteremben. Gyá- szolják: bánatos gyermekei, unokái, dédunokái, sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokon- sága. Lakás: Bellegő 77.

ELVESZETT (24)

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.

ELVESZETT egy négyhó- napos tarka kámalac, Megtalálóját jutalmat kap. Egri Daniel, Bolyai u. 1.